

# За опытом в Литву

В рамках международной образовательной программы *Leonardo da Vinci* Даугавпилсский Государственный техникум ищет новые возможности

В конце апреля представители администрации и проектного отдела ДГТ во главе с директором техникума Ингридой БРОКАНЕ посетили Вильнюсскую профессиональную школу железнодорожного транспорта и сферы услуг. Здесь близится к концу реализация европейского проекта по модернизации оборудования и улучшению инфраструктуры учебных заведений, с которым хотели познакомиться гости из Латвии.

Эта поездка явилась одним из этапов проекта по обмену опытом рационального использования ресурсов и хозяйствования в области профессионального образования. Во время нашего визита в школу, расположенную в самом центре Старого города, строительные работы и установка оборудования шли полным ходом. Тем не менее, нам удалось познакомиться с руководством этого учебного заведения; пообщаться с методистами, учителями и экспертами; пройти по отремонтированным кабинетам и лабораториям.

Одно из основных достижений литовских коллег — предназначенный для учащихся локомотивщиков кабинет, в котором установлен компьютерный железнодорожный тренажер-симулятор *Sydac*. Симулятор помогает быстро и эффективно усваивать учебный материал, сокращает время обучения. Он представляет собой рабочее место машиниста, оснащенное реальными системами управления, контроля и безопасности движения. Компьютерная программа, управляемая тренажером, позволяет симулировать любой маршрут и любую нештатную ситуацию.

В классе также установлены экран формата 3D и кресла с симуляторами движения. Надо заметить, что этот кабинет не имеет аналогов в Европе. Поэтому с огромным интересом познакомились с условиями работы и возможностями подобного



Делегация Даугавпилсского Государственного техникума вместе с руководством Вильнюсской профессиональной школы железнодорожного транспорта и сферы услуг



Симулятор SYDAC: перед стартом



Учебный класс: чем не кинотеатр со стереоизображением?!

комплекта оборудования. Оно используется для обучения будущих железнодорожников таким специальным предметам, как Конструкция и ремонт тепловозов, ПТЭ, ОКЖД, Охрана труда, Электрические машины и Автомормоза.

Не менее интересной оказалась и экскурсия в Вильнюсское локомотивное депо, где мы посмотрели цех для ремонта и обслуживания новых тепловозов *Siemens*. Инвентарный парк Литовских железных дорог насчитывает уже 44 такие машины стоимостью около 3 млн.евро каждая. Красивый дизайн локомотива, бесшумная эксплуатационная работа, способность развивать скорость до 120 км/ч — все это привлекло наше внимание. Максимальная техническая оснащенность многих цехов депо говорит о том, что наши соседи отлично работают и стараются соответствовать европейским стандартам.

Благодаря вильнюсским партнерам наша делегация смогла посетить еще 4 профессиональные школы литовской столицы, где готовят специалистов по автотранспорту, туризму, коммерческим услугам и дизайну. Везде нас принимали тепло и радушно. В этих учебных заведениях мы увидели, как развивается система профессионального образования в связи с изменениями на рынке труда Литвы и Европы в целом, как благодаря привлечению евронфондов и собственным средствам модернизируется оборудование и улучшается инфраструктура школ. Досадно, что порой, отправляясь за моря, мы восхищаемся



В кабине тренажера

европейскими достижениями и при этом не замечаем успехов своих ближайших соседей.

Кроме рабочих встреч, принимающая сторона позаботилась об обширной культурной программе. В нее вошли экскурсия в чудесный городок Тракай с его удивительным историческим замком, знакомство со Старым городом Вильнюса и обзорная поездка по современным районам столицы, а также посещение выставки фарфора из Санкт-Петербурга.

Завершающим аккордом стало посещение 16-й Международной выставки фирм, занимающихся практическим бизнес-обучением, *Vilnius 2012* в центре *Simulith*. На ней молодые люди из профессиональных школ Литвы, Эстонии, России, Польши и Финляндии демонстрировали свои первые

опыты организации бизнеса в сфере страхования, торговли и оказания различных услуг.

Поездка в Вильнюс оказалась очень насыщенной и продуктивной, и мы надеемся на продолжение деловых отношений с Вильнюсской профессиональной школой железнодорожного транспорта и сферы услуг. Очередной шаг в этом направлении был сделан 18 мая, когда в столицу Литвы отправилась группа учащихся и преподавателей ДГТ. В программу их визита также включены знакомство с тренажером *Sydac* и посещение Литовской железной дороги. ☈

**Антонина МИНЧЕНОК,  
преподаватель  
специальных дисциплин  
Инесса ПЕТКУН,  
руководитель проекта**

В Вильнюсском локомотивном депо гостей принимал инструктор Э.Маковский

